

Телеграм Томска за неделю: уход Власова из облдумы, новый приговор Иванову и Шатовичу

Бабр представляет обзор ключевых событий и обсуждений в томском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 22 по 28 декабря 2025 года включительно.

Уход Власова из облдумы

Ректор ТГАСУ Виктор Власов решил досрочно сложить полномочия депутата Законодательной думы Томской области.

Народный НЕ Губернатор (@negubernatore)

Господин Власов перед завтрашним собранием решил не ждать следующего года и покинуть ЗДТО досрочно.

Будет неудивительно, если дальше мы увидим его в хронике «Следственный комитет сообщает...»

Обитаемый Остров (@ostrovisland)

Ждали отставки депутата Законодательной думы Томской области и ректора ТГАСУ Виктора Власова ещё в мае, когда грянул скандал с задержанием проректора Владимира Вакса. Власов и на отчёте губернатора уже ходил отрешенный и одинокий. И вот теперь финал: добровольная отставка с поста депутата и председателя комитета за 9 месяцев до конца полномочий. Седьмой Белозерский округ снова свободен. А Виктору Власову удачи. Она ему понадобится.

ТВ2. Новости Томска и Сибири (@tv2news1)

Ректор ТГАСУ Виктор Власов покинул Закдуму за девять месяцев до конца срока

Ректор Томского государственного архитектурно-строительного университета Виктор Власов досрочно сложил полномочия депутата Законодательной думы Томской области. Комитет ЗДТО удовлетворил его заявление о добровольной отставке.

Речь идёт не только о мандате: Власов также покинул пост председателя профильного комитета. До окончания срока его депутатских полномочий оставалось около девяти месяцев.

Виктор Власов возглавляет ТГАСУ более полутора десятилетий и на протяжении нескольких созывов совмещал должность ректора с работой в региональном парламенте. В Законодательной думе Томской области он представлял интересы строительной и образовательной сферы и входил в число заметных фигур профильного блока.

Отставку Власова ожидали ещё в мае — после резонансного задержания проректора ТГАСУ Владимира Вакса. Он стал фигурантом уголовного дела по подозрению в злоупотреблении должностными полномочиями и участии в коррупционных схемах, связанных с хозяйственной деятельностью университета. По версии следствия, решения принимались в интересах аффилированных структур и могли нанести ущерб вузу.

В уголовном деле также упоминается сын Владимира Вакса, которого правоохранительные органы связывают с коммерческими компаниями, получавшими контракты или иные преференции при участии руководства ТГАСУ.

На фоне скандала политические позиции Виктора Власова заметно ослабли. Публичной поддержки со стороны коллег он не получил, а его появление на отчёте губернатора, по мнению журналиста Андрея Острова, выглядело отстранённым и одиноким.

Добровольный уход из Законодательной думы и с поста председателя комитета стал финальной точкой истории, связавшей университетский кризис и политическую карьеру ректора. Последует ли за этим и уход с поста ректора ТГАСУ — вопрос открытый.

Новый приговор Иванову и Шатовичу

Экс-чиновники администрации Томской области Анатолий Иванов и Александр Шатович осуждены за растрату.

**Новости
Томска и
Области
(@tomsk_smii)**

Условный срок за растрату получил экс-чиновник из Томской области

Ленинский районный суд вынес приговор бывшему управляющему делами обладминистрации Анатолию Иванову и экс-главе департамента финансово-ресурсного обеспечения Александру Шатовичу. Их признали виновными в незаконном выделении 4,4 млн рублей из бюджета на аренду жилья для сотрудников, не имевших на это права.

Суд назначил им условные сроки: Иванову — 2,5 года, Шатовичу — 2 года. Также с них взыскали полную сумму ущерба в бюджет. Ранее эти же чиновники уже получали условные сроки по другому делу о растрате более 10,5 млн рублей.

Приговор пока не вступил в силу — защита подала апелляции.





Томск, Каким Я Его Вижу. (@frolova_45)

Я в шоке. У нас мальчишке 7 лет колонии дали за кражу коробки красной рыбы.

А тут условно.

ТОМСК ВАЖНОЕ (@tomskgreat2024)

Еще по одной «условке» вынес Ленинский районный суд Иванову и Шатовичу – за растрату 4,5 миллиона рублей за аренду жилья для сотрудников, не имеющих на это право. Первые 10,5 миллиона тратились, можно сказать, на «прихоти» Сергея Жвачкина. А эти 4,5 миллиона – получается, уже на Владимира Мазура? И один из них уже консультант по БЛА и в СИЗО? Столько времени ушло, что уже забывается. Но как бы ни было понятно: распоряжались одни, бумаги подписывали уже фигуранты – поэтому, может, и справедливо, что условно?

Стилистика, орфография и пунктуация авторов сохранены.

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com КРИМИНАЛ, ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, ТОМСК 29.12.2025, 08:42

URL: <https://babr24.com/?IDE=286595> Bytes: 4892 / 4492 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1411** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)